

誓言永恒 薪火传承

市公安局卫滨分局举行民警荣休暨新警入警仪式

本报讯 为进一步鼓舞全警斗志,激励民警以更加强烈的政治担当忠诚履行新时代使命任务,实现卫滨公安高质量发展,在第五个人民警察节即将到来之际,市公安局卫滨分局举行“誓言永恒、薪火传承”民警荣休暨新警入警仪式。

仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕。举办民警荣休暨新警入警仪式,是卫滨公安政治生活中的一件大事,也是卫滨分局落实从优待警,增强职业荣誉感与归属感的一项重要举措,对继承公安机关优良传统,激发队伍凝聚力、战斗力、向心力,激励民警更加珍惜荣誉、更好履行使命具有十分重要的意义。

曾经他们意气风发,把满腔热血献给公安事业;曾经他们风华正茂,把毕生心血倾注给国家和人民,在从警道路上书写了一个个忠诚为民的故事,演绎了一段段忠诚奉献的乐章……专题片《光荣从警路》讲述了退休民警的感人事迹。与会领导代表为退休民警

代表颁发退休荣誉纪念牌和献花,这既是对老一辈公安民警忠诚担当、无私奉献、奋勇拼搏的真诚致敬,也是对退休民警数十载从警岁月送上的特别祝福。

“当我脱下警服,职业生涯画上句号的时候,心里难免有些惆怅,但更多的是感谢,感谢党组织对我的培养,感谢各级领导和同事一直以来对我的关心和支

持”退休民警代表张新华、薛宪忠、刘成琴分别作退休感言,讲述了他们的从警经历和感悟,字里行间无不流露出对警营的不舍和对新警的期望。

“送战友,踏征程,默默无语两眼泪,耳边响起驼铃声……”平原派出所新警李俊辰通过歌曲《驼铃》表达了卫滨分局全体民辅警对退休民警的依依不舍;胜利路派出所警务助理张笑媛通过古筝独奏表达了对前辈崇高的敬意与真诚的礼赞;解放路派出所教导员孟凡秀通过诗朗诵《追光》,激励全体新警向老一辈公安人学习,学习他们为公安事业奋斗终生的初心;自由路派出所新警白卫康的武术表演也赢得了大家的阵阵掌声。

旗帜引领,誓言铮铮。新警代表警容严整,面向观众,高举右拳,庄严宣誓,表达了献身祖国和公安事业的无悔心声。

“各位领导各位前辈,今天能代表卫滨分局全体新警亲从前辈手中接过这面旗帜,我十分激动,也觉得很光荣。我们庄重承诺,定将忠诚履职,续写卫滨公安新的辉煌!”在传承仪式交接环节,新警代表李俊辰接过退休民警代表薛宪忠手中的旗帜后作表态发言,表达了卫滨分局新警传承卫滨公安优良传统、助力卫滨公安事业发展的决心。

卫滨分局党委成员衷心祝愿各位老同志在今后的生活中老有所学、

老有所乐、老有所为,并一如既往地关心支持公安事业,退休不褪色,同时希望各位年轻民警特别是新警以饱满的热情和昂扬的斗志投身到建设平安和谐卫滨的实践中,传承荣光、续写荣光,奋力开创新时代卫滨公安工作新局面。

仪式在雄壮的《中国人民警察警歌》声中圆满结束,整场仪式庄重、热烈,充满温情,让广大民警在仪式中感受到了职业的荣耀和组织的关爱。对于每一位退休民警和新警来说,此次仪式将成为他们人生中最美好、最珍贵的从警记忆。

据了解,卫滨分局党委始终牢固树立“群众第一、基层第一、民警第一”理念,连续3年举行民警荣休暨新警入警仪式,进一步提高了广大民警的获得感、荣誉感,增强了广大民警的责任感、职业认同感,激励广大民警不忘初心、砥砺前行,为卫滨公安事业高质量发展贡献智慧和力量。

(吕永强)

2024年公安机关破获各类经济犯罪案件7.8万起

新华社北京1月7日电 (记者 熊丰)记者7日从公安部获悉,2024年,全国公安机关依法严打严防各类经济犯罪活动,积极防范化解经济金融风险,全年共破获各类经济犯罪案件7.8万起,涉案金额超8000亿元。

全国公安机关坚持依法严打方针,组织开展打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款“歼击24”专项行动,共立案侦办各类地下钱庄和洗钱犯罪案件3000余起,强力斩断一批非法资金转移通道。同时,组织开展打击假币假发票犯罪“风云2024”及

打击保险诈骗、涉税、非法集资、传销、证券期货、民营企业内部突出腐败犯罪专项行动,成功侦破一批重大案件,有力维护社会主义市场经济秩序。

全国公安经侦部门深入落实公安机关服务保障高质量发展若干措施,积极参与防范化解重大经济金融风险。各级公安经侦部门主动对接刑事司法、行政监管、行业主管和金融机构等部门单位,开展形式多样的防范宣传活动,常态化发布经济犯罪防范知识,推动提升全社会识别防范经济犯罪的意识和能力。

凤泉区召开府院联动工作推进会

本报讯 为充分发挥行政调解化解行政争议主渠道作用,推动行政信访立案量、败诉率双下降,近日,凤泉区司法局组织召开府院联动工作推进会,凤泉区副区长、市公安局凤泉分局局长王继辉出席会议,凤泉区法院、案件相关单位负责同志及政府法律顾问参加会议。

会议针对行政复议、行政诉讼案件中的履职情况、争议焦点、败诉风险进行分析研判。法律顾问就规范行政执法行为、履行法定职责等方面提出建议,进一步强化源头治

理,从根本上降低行政复议、行政诉讼立案量。

王继辉指出,要重视法律依据的正确运用,强化行政执法的程序意识,掌握行政案件的证据认定标准,注重近年来不断增长的政府信息公开案件的答复时限和答复形式,促进行政机关、行政复议机关、行政复议机构、执法协调监督机构之间的沟通交流,推动通过行政和解方式化解行政争议,合力降低行政诉讼败诉率和行政复议纠错率。

(程鹏文)

小记者进警营 零距离感受别样“警”彩



为进一步增进警民关系,让人民群众真正了解公安民警的日常工作,在第五个人民警察节即将到来之际,市公安局卫滨分局开展“警营开放日”活动,特邀新乡日报社牧野少年小记者团小记者来到卫滨分局,零距离感受和体验民警的工作与生活。图为小记者在民警的指导下体验各种警械装备。

吕永强 摄

新乡县公安局6小时侦破车辆盗窃案

本报讯 近日,新乡县公安局朗公庙派出所通过警种联动、快速反应,6小时破获一起盗窃案件,有效地维护了辖区的治安秩序,赢得了群众的称赞。

日前,朗公庙镇某村村民李某向警方报警,称其停放在家门口的长安牌面包车被开走,自己苦苦寻找无果后向警方报案。

接到报警后,朗公庙派出所民警白有磊、张霖煜来到现场查看情况,并通过询问得知,报案人李某因车辆破旧,想着不会有人偷,就经常不锁车门、不拔车钥匙。案发前一晚上,李某将车辆停放在自家门口,因第二天一早需要使用车辆,便没有拔车钥匙也没有锁车门。等到第二天早上,李某才发现自己的车不见了,一开始以为是自己的爱人或亲戚将车开走了,也未太在意,直到中午12时许,李某得知他们也未用车,才开始四处寻找,

并最终选择报警。

民警通过现场走访及实地勘察获取案发时间段可疑人员的相关线索,同时充分利用周边视频监控资源,对案发前后人员活动轨迹进行全面排查。经过对比大量视频资料,最终一名形迹可疑的男子进入了警方的视线。

民警凭借丰富的经验和敏锐的洞察力,对该男子的行动轨迹进行分析研判,同时与新乡县公安局交通警察大队加强沟通,时刻关注被盗车辆信息。

当日晚上6时许,新乡县公安局交通警察大队民警朱绪明在处理一起交通事故时,发现涉事车辆与朗公庙派出所正在寻找的车辆极为相似,便立即与民警白有磊、张霖煜联系。民警到达现场后,通过比对,发现该车正是报案人李某被盗的面包车,该驾驶员也

正是嫌疑人李某强。因李某强酒后驾车发生交通事故,民警将其带至办案区醒酒室内,待其醒酒后展开讯问。

经讯问得知,嫌疑人李某强案发前一天夜里喝醉后,颠簸的寒风使其浑身发抖,有着多次盗窃前科的他便想以“拉车门”的形式进入一辆车内美美地睡上一觉,当其晃荡到受害人李某的车前并尝试拉开车门时,发现车门竟然被拉开了,随后便进入车内呼呼大睡。第二天凌晨5时许,睡醒后的李某强准备下车离开时,发现车钥匙还在车上挂着,便将车开走了。下午,李某强喝完酒后驾驶着偷来的汽车上路行驶,并在行驶过程中与他人发生剐蹭,最终被交警查获。

目前,犯罪嫌疑人李某强已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

(程猛)

新乡县公安局交警大队成功破获一起交通肇事逃逸案

本报讯 近日,新乡县七里营镇发生一起交通肇事逃逸案件,新乡县公安局交警大队(以下简称交警大队)通过走访摸排、调查取证,成功破获了这起交通肇事逃逸案件,有效维护了道路交通秩序和公共安全。

当日,交警大队事故处理中队接到群众报警,称在新乡县七里营镇阳光路发生一起道路交通事故,一名行人被撞倒,肇事车辆目前已逃逸,请求处理。

警情就是命令,破案就是使命。由于案发现场仅残留一片车辆碎片、一滩血迹,并无其他有价值的线索,路边监控相距较远无法拍到案发现场,这给案件的侦破带来了一定的难度。交警大队副大队长李战胜及办案民警王韬铭立即对案情进行梳理分析,并将抽调的精干力量分为3路,迅速开展侦查工作。

一路民警走访周边群众,对事故现场周边居民、商户进行逐一询问,搜集线索;一路民警调取沿途监控,对监控视频进行逐一研判分析;一路民警对周边过往车辆与现场残留碎片进行逐一排查对比,确认肇事车辆信息。

由于现场遗留线索较少,民警通过大量走访、调取监控的方式试图完整还原违法行为人身份,同时从几份类似车辆信息中进行筛选,试图精准锁定案发现场的车辆信息。经过27个小时的不间断奋战,民警最终确定了肇事车辆及违法行为人李某强的具体信息。就在民警准备动手抓捕时,何某突然来到公安机关主动交代了事实。

原来,何某曾在案发第二天返回现场,发现现场正被民警高度警戒,同时,他也从村民口中得知民警正在全力寻找肇事逃逸的违法行为人。担惊受怕的何某最终顶不住压力,于次日主动向公安机关说明问题,并对肇事逃逸的事实供认不讳。

目前,该案件正在进一步审理中。

(程猛)

让数据“多跑路” 让律师“少跑腿”

——原阳县检察院构建多元化阅卷服务体系提升检察服务质效

2024年,原阳县检察院认真践行“以人民为中心”的发展理念,积极探索、能动履职,推动构建“现场+异地+互联网”的多元化阅卷服务体系,真正实现让数据“多跑路”、让律师“少跑腿”,全面提升律师阅卷便利度、服务满意度,促进检律关系良性互动,切实保障律师的执业权利。

用心热情接待 提升现场阅卷服务成效

该院以12309检察服务中心为阵地,在大厅设置律师接待服务窗口,安排专人作为律师提供案件程序性信息查询、阅卷申请和法律文书提交等服务。该院还建有专门的律师阅卷室,阅卷室内配有电脑等设备,方便律师查阅视听资料等电子证据。针对电子卷宗

较多、律师阅卷等候时间长的问题,该院积极探索电话预约和线上预约的阅卷方式,为律师阅卷开启绿色通道,即律师通过电话预约或在“12309中国检察网”提交阅卷手续,案件管理部门人员核实身份后,会在律师到来前提前导出电子卷宗并刻录光盘,极大地节省了律师在现场的等候时间,进一步提高了阅卷效率,获得了律师的好评。

用力全程跟进 提升网上阅卷服务质效

该院以“12309中国检察网”和检察业务应用系统为中心,依托信息化手段积极开展互联网阅卷模式。安排专人每日在线审核“12309中国检察网”上的阅卷申请,做到申请“当日来”,案管部门“当日审”,系统“当日录”,电子卷宗

“当日推”,确保律师申请当日即可完成阅卷,进一步提升了网上阅卷的时效。针对涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私及涉未成年人犯罪案件等不宜通过互联网阅卷的案件,电话告知律师不能互联网阅卷的理由,做好解释沟通工作,并引导律师进行现场阅卷、异地阅卷,依法保障律师的合法权益。

用心高质量履职 提升异地阅卷服务质效

检察业务应用系统上线异地阅卷功能后,该院针对律师所在地路途较远且不符合互联网阅卷条件的案件,主动作为、高质量履职,积极探索使用系统内的异地阅卷功能。律师可通过“12309中国检察网”提交异地阅卷申请或在所在地检察院当场提交异地阅卷

申请,原阳县检察院审核通过后即可通过检察业务应用系统将电子卷宗推送至律师所在地检察院,律师能够在所在地检察院办理阅卷。与传统异地阅卷需通过机要通道邮寄的方式相比,线上异地阅卷方式实现了电子卷宗的线上传输,极大地缩短了律师的等待时间,更加高效、便捷、安全。2024年,原阳县检察院成功为远在山东的一名律师办理了线上异地阅卷,律师对高效、便捷的异地阅卷以及两院协同服务表示了高度赞扬。

下一步,原阳县检察院将充分发挥智慧检察功能,持续优化律师阅卷服务工作,全方位保障律师执业权利行使,以更优质、更高效的服务提升人民群众对检察工作的满意度。

(夏兴宇)

事故无情人有情 人民调解暖人心

本报讯 日前,获嘉县位庄乡居民程某一家来到获嘉县矛盾纠纷调解中心,送上了一面印有“事故无情人有情、矛盾化解解忧愁”的锦旗,感谢该中心在调解其家人重大交通事故民事赔偿案中的辛勤付出(如图)。

2024年7月15日凌晨1时许,在卫滨区人民路中召村口附近,获嘉县城区居民浮某驾驶二轮摩托车与获嘉县位庄乡居民程某停放在非机动车道上的无号牌拖拉机相撞,造成两车受损、浮某当场死亡的道路交通事故。经该交通事故民事赔偿调解,双方经过相关部门调解、当事人亲属自行协商等均未达成一致意见。9月18日,程某所在村党支部书记带领其家属慕名来到获嘉县矛盾纠纷调解中心申请调解。该中心受理此案后高度重视,立即成立由金牌调解员王全喜、县优秀调解员张树武组成的调解小组,迅速开展工作。

经调查,事故发生后,当事人程某驾车逃离现场。市公安局交通管理部门认定事故处理大队出具的道路交通事故认定书认定程某负该事故的全部责任,死者浮某无责任。程某随即被公安机关刑事拘留。关于民事赔偿数

额,程某家属表示已支付4万元丧葬费,最多再赔偿35万元。浮某家属则要求赔偿80万元,双方意见分歧较大,一直僵持不下。

为了切实化解矛盾纠纷,调解小组分别和当事人双方进行沟通,并进行普法教育和心理疏导,一方面批评了程某的肇事逃逸行为,对于如今的严重后果应积极承担赔偿责任,争取得到浮某家属的谅解;另一方面对浮某的不幸遭遇表示同情,又向浮某家属说明了程某家庭的经济状况,全家仅靠程某收废品和打零工为生,无力承担过高的赔偿数额。经过调解小组多轮的沟通调解,浮某家属逐步降低了赔偿要求,程某家属也承诺凑钱尽力赔偿。至此,双方意见达成一致。

2024年11月27日,获嘉县矛盾纠纷调解中心主任王随芳召集调解小组及当事人双方在中心签订“程某赔偿浮某54万元”的调解协议。浮某家属收到赔偿款后,随即向程某出具了谅解书。当事人双方对调解结果均表示满意,于是出现了开头的一幕。

(王凯琪 张珂琦 文/图)